TYT DENEME 4

1. insan ile dogal cevre arasinda siki bir etkilesim vardir.
Dogal cevre insan faaliyetlerini etkiledigi gibi insan da
dogal cevreyi etkiler, degistirir. Buna goére asagida
verilenler iki grupta toplansa hangisi digerlerinden farkl
grupta yer alir?

A) Kurak alanlarin tarimsal veriminin diisiik olmasi

B) Don olaylarinin tarimsal alanlarda zarara yol agmasi

C) Saganak yagislarda tarim alanlarinin sular altinda
kalmasi

D) Cig olayina bagh olarak ulasimin aksamasi

E) Petrol ve komr yataklarindan enerji elde edilmesi

2. 35° Dogu meridyeni lzerinde yer alan Sinop ile ayni
meridyen Uzerinde yer alan Adana’da 21 Aralik glni
gozlem yapilmistir. Buna gore giines, Adana’da daha 6nce
dogmus ve daha ge¢ batmistir. Yukandaki cografi olayin
sebebi diisiiniildiiglinde asagidakilerden hangisinin ayni
sebebe bagl olarak meydana geldigi séylenebilir?

A) Ekvator’da yil boyunca gece-glindiiz esitliginin
yasanmasi

B) Gece giindiiz stirelerinin yil icinde uzayip kisalmasi

C) Guney Yarim Kire’de riizgarlarin sola dogru sapmasi
D) Bir glinlin 24 saat olmasi

E) Her iki yarim kiirede mevsim sirelerinin esit olmamasi
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3. Yukaridaki haritada Anadolu’nun jeolojik durumu
gosterilmistir. Haritaya gore ulasilabilecek en dogru yargi
asagidakilerden hangisidir?

A) Arap levhasi ile Anadolu levhasinin ¢arpistigl yerde
volkanizma gorulir.

B) Dis kuvvetlerin etkisiyle levhalar farkli yonlerde
hareket etmektedirler.

C) Tarkiye’'nin baylk kismi Avrasya levhasi icinde yer alir.
D) Levhalarin sikistirmasiyla Turkiye hem glinden giine
ylikselmekte hem de batiya dogru kaymaktadir.

E) En eski ve saglam levha Arabistan Levhasi’dir.
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4.Yukarida bazi Ulkelere ait niifus piramitleri verilmistir.
Gelismis Ulkelerde nifusun biyik kisminin sanayi ve
hizmet sektoriinde galistigl bilindigine goére hangi
piramitlerde sanayi ve hizmet sektériinde galisanlarin
oraninin daha yiksek oldugu soylenebilir?
A)lvell B) I ve lll C)livelll

D) llve IV E) Il ve IV

1. Trabzon, heyelandan en ¢ok etkilenen illerdendir.
Il. Tiirkiye jeolojik a¢idan geng olusumlu oldudu igin
deprem bakimindan riskli bélgede bulunur.

Il. Ci§ olayina daha ¢ok i¢ Anadolu’da ve Ege’nin kiyi
kesiminde rastlanir.

IV. Ulkemizde su baskinlari daha ¢ok yaz déneminde
gortiliir.

5. Yukaridaki bilgilerden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I velll C) llve lll
D) llve IV E) Il ve IVIII.
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6. Yukarida ayni bolgeye ait iki farkl izohips haritasi
verilmistir. Birinci haritada izohipsler arasi yikselti farki
20 metre iken ikinci haritada 100 metredir. Bu farkhhk
neyle agiklanabilir?

A) Cizim yontemlerinin farklh olmasiyla

B) Yer sekilleri ve egim degerlerinin farkl olmasiyla

C) Kullanilan élgegin farkh olmasiyla

D) Cografi koordinatlarin farkl olmasiyla

E) Kullanilan projeksiyon yénteminin farklh olmasiyla
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